



# LA POLITICA EXTRANJERA

## FRANCIA

**El embajador de España**  
PARIS, 23. — El señor Briand ha recibido ayer mañana al embajador de España, señor Quiñones de León. (Fabra).

**Los propósitos del señor Steeg**  
PARIS, 23. — El señor Steeg, según se dijo en los pasillos de la Cámara, ha comunicado al Consejo de gabinete sus intenciones en lo que se refiere a la designación de los titulares de las carteras y puestos ministeriales vacantes.

El Presidente ha indicado a sus colegas que no tiene la intención de introducir modificaciones en la tendencia política primitivamente.

El señor Steeg se propone escoger sus nuevos colaboradores dentro de los mismo grupos en que figuraron sus predecesores. La elección del Presidente no será oficialmente conocida hasta que termine el Consejo de ministros que se celebrará mañana por la mañana en el Eliseo. Sin embargo, se asegura en los pasillos de la Cámara que la cartera de Pensiones sería atribuida al señor Dormann, gran mutilado de guerra y diputado por el Seine et Oise y miembro de la izquierda radical.

Para la subsecretaría de Estado del ministerio del Interior se habla del señor Breant, diputado por el Loire inferior y perteneciente al grupo republicano de izquierda. Para la de Educación física se indica al señor Gustavo Bous-sain igualmente perteneciente al grupo republicano de izquierda, diputado por el Seine et Oise y miembro de la izquierda de Estado se citan los nombres de los señores Tricard Graveron, diputado por el Garina, Georges Bureau, diputado por el Sena inferior, ambos pertenecientes al grupo de izquierda republicana, Bascon, diputado por el Gers y Guernier también diputado perteneciente como el anterior al grupo republicano. Por último también se habla del señor Guy La Chambre, diputado perteneciente al grupo de independientes de izquierda. (Fabra).

**Elección parcial**  
PARIS, 23. — El señor Cadot ha sido elegido senador por Pas de Calais. El señor Dreyfus ha sido elegido diputado por Cannes. (Fabra).

**Mejoría de Poincaré**  
PARIS, 23. — Continúa mejorando el señor Poincaré. (Fabra).

**La mano de obra extranjera**  
PARIS, 23. — El ministerio del Trabajo comunica que la Comisión permanente del Consejo de la mano de obra se ha reunido en el día de ayer y ha escuchado la lectura de diversos informes, especialmente los relativos a la mano de obra extranjera.

De esos informes resulta que desde el punto de vista del paro forzoso la situación sin ser tan crítica como en la mayor parte de los países extranjeros, es sin embargo de una naturaleza que exige una atención vigilante por parte de los poderes públicos.

Han sido adoptadas medidas para seguir de cerca la evolución de la actividad económica.

Por otra parte las demandas de nuevos trabajadores extranjeros, que se hacen cada vez menos numerosas, son objeto de un minucioso estudio francés, pero en cuanto a los extranjeros que pene-tración de trabajar, las demandas que tren en territorio francés sin declarar su puedan presentarse ulteriormente no serán acogidas en principio. (Fabra).

**ALEMANIA**  
**Acuerdo político**  
BERLIN, 23. — Ya se ha llegado a un acuerdo en el conflicto planteado entre el Gobierno de Imperio y el Gobierno de Turingia.

El Gobierno del Imperio se aviene a entregar al de Turingia los subsidios necesarios para el sostenimiento de su policía. El Gobierno de Turingia, por su parte, se compromete a vigilar atentamente el reclutamiento de su policía, haciendo el ingreso sin distinción de los partidos, pues, como se sabe, el señor Frick pretendía descartar a los socialistas y admitir solamente en la policía a los hitlerianos. (Fabra).

**La nota de la S. de las N.**  
BERLIN, 23. — El Gobierno alemán ha hecho entrega el pasado día 17 en la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, de la nota que contiene la protesta contra las violaciones cometidas contra las estipulaciones del tratado de protección de las minorías, firmado en 28 de junio de 1919, violaciones realizadas durante las elecciones parlamentarias polacas en las voivodías de Posnanía y Pomerania.

En dicha nota, el Gobierno alemán ruega que el asunto sea llevado al orden

del día de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

El documento cita un determinado número de hechos que constituyen flagrante violación a los derechos de la minoría alemana, tales como la propaganda encaminada a la supresión del secreto del voto, las trabas impuestas para llevar a cabo normalmente los trabajos preparatorios de las elecciones, la detención de varios candidatos alemanes, la incautación del material que se empleaba en las elecciones, etc.

Además, varias personas se vieron imposibilitadas de aportar en tiempo útil las trabas que poseían de que, efectivamente, su derecho al voto había sido mediatizado.

La nota termina diciendo que la actitud de las autoridades polacas va contra las estipulaciones contenidas en el artículo séptimo del tratado de protección de las minorías y que el Gobierno alemán considera necesario que el Consejo de la Sociedad de Naciones tome eficaces medidas para restaurar los derechos de las minorías. (Fabra).

**INGLATERRA**  
**Las discusiones navales franco italianas**  
LONDRES, 23. — En los círculos autorizados ingleses se asegura que el viaje del señor Grandie no tiene en modo alguno carácter de misión secreta. Se añade que el representante del Foreign Office desea asistir a título de observador oficioso a las discusiones navales franco italianas y en caso necesario facilitarlas.

Se hace observar que un fracaso en los pourparles tendría consecuencias desagradables y poco convenientes para el acuerdo tripartito. (Fabra).

**Manifestaciones de un diplomático**  
LONDRES, 23. — El vizconde d'Abernon, ex embajador de Inglaterra en Alemania ha manifestado que la crisis económica actual es la más estúpida e inmotivada que registra la Historia, precisando la necesidad de que los países que tienen una moneda oro realicen una acción conjunta que podría mejorar inmediatamente la situación. Si intervinieran—añade—los grandes Bancos del mundo podría modificarse la situación en un mes. (Fabra).

**Llegada del príncipe Luis**  
MONTECARLO, 23. — Ha llegado en un tren de lujo, el príncipe Luis de Mónaco, acompañado de sus hijos la princesa Antonietta y el príncipe Raneiro.

**GRECIA**  
**Cambio de carteras ministeriales en Grecia**

ATENAS, 23. — Como se anunció ayer, la composición del Gobierno ha sido modificada.

El señor Agriropoulos se ha hecho cargo de la cartera de Marina y el señor Carapanayiotis de la de Interior.

También han cambiado de titulares las carteras de Agricultura, Asistencia pública, Justicia, Comunicaciones y Guerra. (Fabra).

**Convenio entre Grecia y Turquía**  
ATENAS, 23. — El Senado ha aprobado ayer el Convenio concertado recientemente entre Grecia y Turquía. (Fabra).

Después de ser saludados oficialmente en la estación por los altos funcionarios de Mónaco y miembros del comité de defensa de los intereses del País, se dirigieron a la plaza de la Estación donde se hallaba agrupado numeroso público.

A las aclamaciones con que fueron recibidos se unieron algunos silbidos, produciéndose una fuerte colisión. La Policía intervino para restablecer el orden, practicando cuatro detenciones. (Fabra).

**ITALIA**  
**Antifascistas condenados**

ROMA, 23. — El Tribunal especial ha dictado sentencia en la causa seguida contra nueve personas pertenecientes a una sociedad secreta antifascista y titulada "La Alianza Nacional".

En virtud de esa sentencia, tres personas han sido condenadas a quince años de presidio, una a tres de la misma pena y las otras seis han sido absueltas. (Fabra).

**Nuevo barco de guerra**  
GENOVA, 23. — Ayer se ha botado en los astilleros de esta capital el crucero ligero "Bartolomé Colloni". Actuó de madrina la señora Delacroix, viuda del diputado y mutilado de guerra del mismo tipo que los llamados "Alberto De-guissano" y "Alberico di Bardiano" realiza una velocidad de 37 nudos por hora.

Sin embargo, el "Alberico di Bardiano", en recientes pruebas, alcanzó la velocidad de 39 nudos. (Fabra).

**RUSIA**  
**La embajadora de los soviets llamada a Moscú**

ESTOCOLMO, 23.—Según el periódico

"Niyadaglit Allehanda", la señora Kollontai, embajadora de los Soviets que había salido de esta capital el sábado último con objeto de pasar unas cuantas semanas de permiso, ha sido llamada a Moscú para que presente el informe sobre su actividad en Oslo, que según opinión de los círculos rusos ha sido de resultados débiles y poco satisfactorios.

La señora Kollontai es acusada de haber llevado una existencia en extremo burguesa en Oslo y Estocolmo. Además parece que ha caído en desgracia de Litvinof, al cual la señora Kollontai considera como un advenedizo. Dicha embajadora había sido hasta ahora protegida por Stalin (Fabra).

**CANADA**  
**La exportación del trigo**

OITAWA, 23.—Después de una serie de conferencias que ha celebrado con los directores de los principales Bancos canadienses, el primer ministro señor Bennet, anuncia que se ha concertado un acuerdo, que permitirá asegurar la venta de la cosecha de trigo de 1930 del Canadá occidental, quedando un sobrante para la exportación de 275 millones de "bushels".

Se cree que el Gobierno federal, en cooperación con los Gobiernos provinciales, garantizará los préstamos hechos por los Bancos a los agricultores para salvar la crisis triguera y facilitará medios a éstos para atender a la cosecha de la primavera próxima. (Fabra).

**RUMANIA**  
**Fallecimiento del señor Bratiano**

BUCAREST, 23.—(Urgente). El ex presidente del Consejo, señor Bratiano, ha fallecido en las últimas horas de la tarde de ayer, a consecuencia de un ataque de apoplejía.

Poco después de conocerse en Bucarest la noticia del fallecimiento del señor Bratiano, el grupo liberal, del que era presidente, se reunió bajo la presidencia del señor Duca. (Fabra).

## AMERICA POR CABLE

### La revolución en Venezuela

El Gobierno envía fuerzas contra los revolucionarios

BOGOTA, 23.—Comunican de Caracas que el Gobierno ha enviado fuerzas considerables desde San Cristóbal para desalojar a los revolucionarios que se han apoderado de la población de Lebetaera, en la frontera colombiana.

Se sabe que las tropas insurrectas mataron además del alcalde a cuatro funcionarios municipales que resistieron la entrada de los revolucionarios. Estos han requisado todos los medios de transportes y han cortado las comunicaciones.

Por su parte el Gobierno boliviano ha establecido un cordón de fuerzas en la frontera venezolana. (Agencia Americana).

**Violento terremoto en Formosa.—Se registran numerosas víctimas**

BUENOS AIRES, 23.—Despachos recibidos de la isla Formosa dicen que hoy se ha registrado un violento terremoto, que puso en sobresalto a la población, la cual abandonó las viviendas.

Se han hundido muchas casas pereciendo entre los escombros sus moradores.

Hasta ahora se desconoce el número de víctimas, suponiéndose que son numerosas. Nuevas sacudidas han sembrado el pánico entre los habitantes. (Agencia Americana).

El ministro de Hacienda argentino niega un crédito a los Ferrocarriles del Estado

BUENOS AIRES, 23.—Los diarios han destacado con diversos comentarios la resolución del ministro de Hacienda, señor Perúa, que ha negado un crédito de 30 millones de pesos a la Compañía de Ferrocarriles del Estado, que ésta había solicitado para la ampliación de su red. (Agencia Americana).

El presidente Campistegui despide a las misiones extraordinarias

MONTEVIDEO, 23.—Después de los últimos actos con que se ha conmemorado el centenario de la República uruguaya, el presidente de la República, señor Campistegui, ha recibido en audiencia de despedida a los jefes de las misiones extraordinarias que han asistido a dichos actos. (Agencia Americana).

**Transacciones en la Bolsa de Nueva York**

NUEVA YORK, 23.—Ayer, en Bolsa, se efectuaron transacciones por valor de dos millones de dólares y, no obstante lo reducido de las ventas, por ser éstas debidas a la necesidad de atender a operaciones a corto plazo, se registró un movimiento de baja, perdiendo muchos valores de uno a ocho enteros.

A última hora se supo que han cerrado sus ventanillas cuatro Bancos locales, en Florida, Mississippi, Georgia e Indiana. (Fabra).

## Juicios ajenos

La atmósfera política española ha recobrado cuasi su perdida diaphanidad. Y el Gobierno, firme en su propósito de restaurar sin demoras la legalidad constitucional, deja entender que los plazos electorales no se han interrumpido y que España contará muy pronto con las funciones de su Parlamento. Hace muy bien el Gobierno. Porque ahora es cuando mejor se puede apreciar la devastadora obra que en el espíritu nacional llevó a cabo la Dictadura. Cegando las fuentes de toda palpación política; anulando la curiosidad crítica del individuo y de la multitud, la Dictadura ha reducido a términos de una elemental simplicidad el concepto de los muy complejos problemas sociales y económicos,— políticos, por tanto,— que en el decurso del tiempo se han diseñado en el horizonte español. Antaño, los hombres de Estado y de partido se veían ante el deber de buscar en las inquietudes ideales y materiales del campo y de la ciudad para descubrir su génesis y alcance, ensayando para ellas remedios y cauces de evolución. Hogañó, frente a la imposibilidad de llevar a la mente de los ciudadanos, en fórmulas abstractas, la significación íntima de cuasi una década de anomalía política, esos hombres de Gobierno se ven arrastrados por la corriente torrencial de una multitud obsesionada por lo más aparente que se percibe en la organización de un Estado: por la cuestión previa de eficacia de las formas de Gobierno. ¡Cuán desconolador es el hecho de asistir al renacimiento de polémicas viejas de un siglo, que la mayoría de los países tienen ya definitivamente resueltas! La experiencia ha probado cumplidamente que lo mismo con la Monarquía o la República puede un país ser feliz o desgraciado. Pero la experiencia dice también que es un infundioso error el querer interrumpir el curso histórico del desenvolvimiento político de los pueblos. Eso equivale a regresar con torpeza al punto de partida en el tiempo y en el ciclo de las ideas. Y eso constituye la más abominable culpa en que incurrió la Dictadura.

En el Parlamento, con todos los defectos que quieran reconocerse,— y quizá precisamente por el juego de esos defectos,— se reducen las cuestiones a sus verdaderos términos esenciales. La inestabilidad de los Gobiernos y su vertiginosa sucesión en el Poder ha suprimido muchas veces en más de un país el riesgo de la revolución. Y en la memoria de nuestros contemporáneos está el recuerdo vivo de que en los tiempos de bienestar en Europa los Gobiernos parlamentarios eran duraderos. Pero pretender darle a una nación agitada por conmociones de orden involutivo o evolutivo Gobiernos tan longevos como los que naturalmente se conservan en momentos de serenidad, viene a ser igual que someter a un enfermo a regimenes de existencia propios de gentes protegidas por una excelente salud. La sucesión de muchos médicos suele hacerlos llevar a los pacientes esos males misteriosos que únicamente sanan al cabo de un lapso cronológico regular e inevitable.

Por todo esto nos parece muy bien el empeño del Gobierno en cuanto se refiere a no retrasar la reunión del Parlamento. Pero se ha de tener presente que unas decisiones no se pueden hacer en cualquier atmósfera política. No basta que haya renacido la confianza. Es necesario que esa confianza se establezca antes de llegar a la apertura del período electoral. Y nosotros creemos que, aunque sea laudable el afán del Gobierno, hasta el tiempo en que las filas florezcan no podrán florecer también los diputados.

## LOS ESTRENOS

Comencemos dando gracias a Margarita Xirgu por habernos favorecido con una fiesta artística inusitada: la representación de dos autos, de dos magníficos ejemplares del teatro religioso clásico que como tantas otras joyas de la dramaturgia castellana, ya cen olvidadas y perdidas para las generaciones actuales.

Son ambas obras: "El auto de las donas que envió Adán a Nuestra Señora" y "El gran teatro del Mundo", de muy distintos valores; pero ambas le tienen tan grande, que haberlas representado enriquece con dos nuevos florones, y de los más brillantes, la historia artística de la gran actriz catalana.

Margarita Xirgu ha demostrado otra vez que sigue siendo, cuando tan pocas quedan, una actriz enamorada de su arte y capaz de profesarle con todo entusiasmo y toda fe.

"El 'Auto de las donas que envió Adán a Nuestra Señora' tiene toda la luminosa claridad de los primitivos: sintética recopilación de los dolores de María, pone a cada uno de los atributos de la Pasión y Muerte de Jesús un comentario ingenuo; pero que logra ser más intenso precisamente por esa ingenuidad. Nuestra Señora, dolorida, gime ante cada uno de aquellos dones que el primer pecador, culpable de la muerte del Divino Hijo la envía y Lázaro y una santa mujer procuran consolarla aliviando su dolor con palabras de resignación y de fe. No es más ni necesita ser más el auto para producir una dulce emoción. Cosas bellas, bellamente dichas, van directamente a buscar el corazón y conmueven hondamente.

Margarita Xirgu, Josefina Santalucía y Alfonso Muñoz dicen muy apropiadamente el viejo auto.

"El gran teatro del Mundo", es obra de más altos vuelos: los del espíritu de Calderón insuperado aún cuando se elevaba a los arcanos filosóficos y a los misterios de la religión.

Expresión clara y llena de un pensamiento trascendental "El gran teatro del Mundo" es por su fondo y por la forma, que tanto como forma es esencia de él, merced a una absoluta compenetración, obra perfecta con la perfección de lo sublime. Convierte la escena en púlpito y cátedra y enseña y predica al hombre lo humilde y perecedero de su condición y la grandeza y misericordia de su Creador.

Sintetiza el auto la historia filosófica del hombre desde la creación hasta el juicio final, y en él se nos muestran efímeras la majestad, la belleza, la ambición, la pobreza..., todo lo que el mundo nos da y al mundo devolvemos cuando la hora llega. Dios señala nuestro destino; pero nos da el albedrío para cumplirlo y en el auto reiteradamente una voz recuerda a los hombres, actores en el gran teatro del mundo, que al final del drama cada uno tendrá el pago que por sus obras merezca.

"Obra bien, que Dios es Dios". Cada uno de los personajes encierra en sí más que la filosofía de una vida la filosofía de un estado social, más propicios unos que otros a la eterna bienaventuranza la Misericordia divina pide sólo un instante de final arrepentimiento para admitir en su mesa a los que fueron.

A la hondura filosófica del fondo corresponde la de la forma: Calderón con la suprema perfección expresiva, sirve a su pensamiento esencial con una inacabable serie de sentencias declaradas en la más pura forma.

Añadamos que Margarita Xirgu ha presentado la magnífica obra con admirable escenografía y muy bien interpretada y resultará justificado todo aplauso.

Alejandro MIQUIS  
**ECOS DE SOCIEDAD**

En la primavera próxima se inaugurará el nuevo campo de "golf" de la Cuesta de las Perdices.

La duquesa de Parent y sus hijos los príncipes de Max Honhelohé, han sentado a su mesa al obispo de Madrid-Alcalá, doctor Bijo; duquesas de Mandas y Dúrcal; marqués y marquesa de Santa Cruz, marqués y marquesa de Valdeiglesias, señora de las Bárcenas y el subsecretario de Estado; ministro de Hacienda, señor Wais, señorita Carolina Carvajal y don Miguel de Astúa.

Hoy martes, festividad de Santa Victoria y de Nuestra Señora de la Estrella, celebrarán sus días, además de Su Majestad la Reina de España, las señoras siguientes: marquesas de Alhucemas Altamira, Elduayen y Torrelavega; condesas de la Almira, Atarés, viuda de Cienfuegos y Florida; vizcondesa de Amaya; señoras de Albert Despujol (don Carlos), Salcedo, Sagastizabal, Pignatelli de Aragón (don Procopio) y Zulueta (nacida Vis tahermosa), y señoritas de Bermúdez de Castro y Sánchez de Toca, Carvajal y Colón, Delgado y Bueno, Pérez San Millán, Robert y Rocamora, Pallejá y Fabra, Samá y Coll y Sabater y Sarriera.

Han ingresado en la Real Maestranza de Granada doña María de los Angustias Roca de Togores y Pérez del Pulgar, condesa de Riudoms, y su hermano don Luis, actualmente secretario de nuestra embajada en Londres. Con este motivo están recibiendo muchas enhorabuena.

En la legación de España en La Haya se ha celebrado una comida, con que el ministro de Su Majestad, conde de Pradere, ha ofrecido a los profesores en las Universidades de Utrecht, Amsterdam, Leyden y Groninga, a los rectores de las mismas y al secretario general y jefe de sección del ministerio de Instrucción Pública,

EL SORTEO DE NAVIDAD

Un billete entero del "gordo" VALENCIA, 23.—Hay gran júbilo con motivo de haber sido agraciada la capital con los quince millones del sorteo de ayer. Una serie del "gordo" fue adquirida por un señor que lo encargó en la administración y fue recogido algún tiempo después lo que hace suponer que hizo participaciones del número favorecido hasta reunir el importe del billete. La cocinera de los marqueses de Villorres, Adela Ibáñez, que se reservó diez pesetas en dos vigésimos, le han correspondido sesenta mil duros. Resulta también favorecido Ange Monreal, portero de la casa de los mencionados marqueses, que jugaba cuarenta pesetas, cedidas por Adela, que dio otras cuarenta al chófer, Juan Galero y envió a Alcalá de Grabert otras diez. Otros dos vigésimos fueron vendidos en pequeñas participaciones, en el quiosco de San Martín, y se sabe de otro adquirido por el Banco de Vizcaya con destino a Burgos.

Otros vigésimos en la calle de Colón VALENCIA, 23.— Don Ramón Burdeos Vitoria, que vive en la calle de Colón donde tiene un negocio de automóviles y garage posee tres vigésimos del "gordo", de los que se reservó 25 duros, repartiendo el resto en pequeñas participaciones entre los dependientes del garage, excepto el aprendiz, al que su madre no quiso autorizar para adquirir lotería.

En los vigésimos distribuidos por el señor Burdeos juegan: diez pesetas, José Sanz; siete pesetas, Ignacio Balaguer, que dio dos pesetas de participación al novio de su hermana; dos pesetas, Antonio Serrador; cinco, Manuel Alepur; diez, Carlos Mascarell; cinco, José Mas; dos, Vicente Ibáñez; diez, Manuel Bonet; cinco, Manuel Pánuo, y cuarenta pesetas don Ramón Burdeos, hijo del propietario del garage.

También juega diez pesetas Ignacio Doiz. La primera noticia la tuvo el señor Burdeos por el chófer José Galán, que fue esta mañana al salón de automóviles para comprar un coche. En la conversación surgió el tema de la lotería, y el chófer dijo al señor Burdeos el número del billete premiado con el "gordo".

El señor Burdeos no quiso dar crédito a lo que escuchaba; pero, dispuesto a admitir la posibilidad de que así fuese, ofreció al chófer que, de ser cierto, le regalara el automóvil que deseaba comprar. Poco después se confirmaba la noticia, y el señor Burdeos regalaba, sin más aplazamientos, el automóvil ofrecido.

Los tres vigésimos se hallan depositados en el Banco de España. Dos los ha repartido el señor Burdeos entre sus clientes y dependientes en participaciones pequeñas. Dos vigésimos en un Centro de obradores

VALENCIA, 23.—Otros dos vigésimos del "gordo" fueron adquiridos por el Circulo de la Union de Laboradores de Pinedo, pueblo cercano a Valencia.

El presidente de dicha Sociedad, don Manuel Soler, ha dicho que los dos vigésimos fueron adquiridos para distribuirlos en participaciones pequeñas entre los socios que integran la entidad. La mayoría de los socios tienen una participación de una peseta cada uno, y el sobrante de los dos vigésimos fue distribuido entre 28 socios que tocaron a 0,60 pesetas de participación, aparte de la peseta que les correspondió en el primer reparto.

Al conocerse la noticia en Pinedo la alegría fue extraordinaria. Los obradores abandonaron sus trabajos, y las dos entidades favorecidas por la suerte estuvieron concurrencísimas.

En un hotel.—Félix Rodríguez? VALENCIA, 23.—En el hotel Regina, de la calle de Lauria, donde se hospedaban toreros, se presentó el albañil de Godella Ramón López con un vigésimo que había comprado para repartirlo en el pueblo, y ofreció participaciones de la segunda serie. Al cajero, Fernández López, le corresponden 20.000 pesetas; al dueño del hotel, don Miguel Gómez, 30.000; a la telefonista, Asunción Sanchiz, 18.000; al camarero José Muñoz, 60.000; al conserje Manuel Canet, 12.000.

El diestro Félix Rodríguez juega cuatro vigésimos, ignorándose si dió participaciones. En varios pueblos de la provincia VALENCIA, 23.—Se sabe que el alcalde de Masalavés adquirió dos vigésimos, repartiéndolos en pequeñas participaciones en trece 98 vecinos de dicho pueblo. En Alcalá de Chisbert, Vicente March juega cinco pesetas en el "gordo", y un individuo apodado "Morret", 50 pesetas, habiendo distribuido 45 pesetas más entre su familia. En Canals el señor Colomer, dueño de una fábrica de harinas, había hecho numerosas participaciones. A Ricardo Vañes le corresponden 60.000 duros; es empleado del Ayuntamiento de Canals. A Federico Solves, carnicero, 15.000; a Ramón Real, labrador, 50.000. En una fábrica de medias se repartirán las operarias 150.000 duros. En Enguera hay un individuo que posee una participación de una peseta, llamado Enrique Pedros, panadero. Otro participante, llamado Joaquín Sánchez, que es traficante de gallinas, se dirigía a Sierra cuando tuvo noticia del acontecimiento y desistió del viaje y volvió inmediatamente a Canals.

En Crispins también han sido distribuidas muchas participaciones del "gordo". El secretario del Ayuntamiento de Canals y su auxiliar Hilario Valles, juegan 40 pesetas. Ayer tarde, el vecindario de Canals, en manifestación, acompañó al poseedor de los vigésimos hasta Játiva, para depositarlos en la sucursal del Banco de España.

El hermano del alcalde del pueblo de Masalavés compró dos vigésimos del premio "gordo", repartiéndolos entre sus vecinos. Un viaje de boda afortunado CASTELLON, 23.—Parte del "gordo" se halla repartido en el pueblo de Torreblanca, de esta provincia. El sargento de la Guardia civil del puesto de Cavane, Francisco Gombau, adquirió un vigésimo en Valencia, donde estuvo recientemente en viaje de boda. Lo repartió entre su familia, guardándose él siete duros. Una tía suya y una cuñada juegan cinco pesetas cada una; el suegro de Francisco, 10, y el secretario del juzgado de Torreblanca, Domingo Calvo, y Justo Fabregat, José Betoret y Teresa llevan una participación de tres pesetas. Francisco Roca, maestro habilitado de Castellón, lleva 15 pesetas en el número agraciado con el premio mayor y 50 en el número siguiente. Otro medio vigésimo lo posee el maestro de Castellón don Vicente Montoliú. El gobernador civil de Castellón juega en el número 24.630 cuarenta y dos pesetas y media. Igual cantidad juega el médico don Vicente Domingo.

Un vigésimo en Logroño LOGROÑO, 23.— El vigésimo premiado con el "gordo" se facilitó por mediación del Banco Urquijo Vascongado de la capital al cura párroco del pueblo de Lumberras de Cameros, quien cedió participaciones al sargento de la Guardia civil de aquel puesto, Juan Bautista Alonso, al que han correspondido 37.500 pesetas. También dió participaciones al maestro nacional de Lumberras, Emiliano Díez Greñes, y al cura de Pajarés, don Tiburcio Domínguez, no sabiendo la cantidad que juegan estos dos últimos.

Siete vigésimos en Mugardos? EL FERROL, 23.— Se asegura que en Mugardos, pueblecillo de pescadores situado, como se sabe, al otro lado de la ría de El Ferrol, están repartidos siete vigésimos del premio mayor, adquiridos en Valencia por Francisco Sabido, recientemente regresado de América. Cuatro de ellos están repartidos entre los miembros de una Sociedad denominada El Ocaso, en la que los socios pagan una peseta, con derecho a entierro. Los otros tres se los han repartido las mujeres de una congregación que se denomina Hijas de María. Casi todas tienen pequeñas participaciones. Vigésimos del segundo premio en Valencia VALENCIA, 23.— Se sabe que del segundo premio solo hay aquí participaciones sueltas entre el personal del hotel Regina. Se supone que los vigésimos

se encuentran en pueblos inmediatos. Las participaciones al personal del hotel las facilitó el albañil de casa, natural de Sodeña, Ramón López. El dueño del hotel don Miguel Gómez, recibirá 30.000 pesetas; el cajero, Fernando López, 20.000; la telefonista, Asunción Sánchez, 10.000; el camarero José Muñoz, 6.000; el portero Manuel Canet, 12.000.

Se supone que Ramón López, el albañil citado, lleva una importante participación, y que en el pueblo de Paiporta, de donde es natural, han sido repartidos otros vigésimos. Un vigésimo está en posesión de un francés BARCELONA, 23.— El súbdito francés Prosper Ronquete, vecino de Bessier, juega un vigésimo del billete del que le ha correspondido el segundo premio. Lo adquirió en Valencia. Noticias del tercer premio que se fué a Barcelona BARCELONA, 23.— El billete 21.707 fue adquirido por el tesoro de La Nueva Alianza de Camareros. Son poseedores de las dos series y juegan el número todos los componentes de dicha entidad y de la Artística Culinaria de Cocineros.

Las participaciones son de peseta en su mayoría. El comprador afortunado se reservó 20 pesetas y manifestó a los periodistas que como días antes, del sorteo faltaban por colocar unas 300 participaciones fueron remitidas al establecimiento de don Vicente Rozalen para su colocación. Una participación de cuatro pesetas en Madrid BARCELONA, 23.— El secretario de la Federación Nacional de Camareros, señor Olivares, domiciliado en Madrid, juega una participación de cuatro pesetas. Agraciados con el primero y segundo premio TENERIFE, 23.— Dos vigésimos del gordo los posee Herminio Onrubia; hállese repartidos en dos participaciones de 50 pesetas, una de veinte, otra de 30 y las restantes de cinco. La mayoría las poseen los obreros que trabajan en las obras del edificio del Casino Principal. El hijo del acaudalado contratista Roque Montes de Oca lleva una participación de 50 pesetas. Un matrimonio de Onrubia juega 55 pesetas y marchará a Valencia para fijar su residencia. Una Comunidad religiosa posee siete vigésimos del 16.626 TENERIFE, 23.— La Comunidad religiosa del Rosario, de Santa Cruz de las Palmas, posee siete vigésimos del número 16.626, adquiridos en Madrid, y están repartidos entre unas 150 personas.

La política austriaca VIENA, 22.—El Gobierno Ender se ha presentado ante el Consejo general. El caniller hizo uso de la palabra, para hacer resaltar la necesidad de atenerse a una rigurosa economía.

El conflicto del ramo de la madera VALENCIA, 23.—En el cine Alhambra del Grao, se ha celebrado ayer mañana, a las diez, la asamblea del Sindicato. Unico del ramo de la madera, autorizada por el capitán general, en cuya representación asiste al acto el comandante Quesada. Después de unas palabras del presidente recomendando sensatez, Colomer, del Comité de huelga, hace historia del desarrollo que ha seguido el conflicto hasta la visita que hizo el Comité al capitán general ofreciendo reanudar el trabajo y rogándole, en cambio, que se levantara la clausura del Sindicato, se pusiera en libertad a todos los detenidos y se autorizara la asamblea. Termina abogando por la vuelta al trabajo sin aceptar nada de lo ofrecido por los patronos y en espera de mejores circunstancias para manifestarse de nuevo. Intervienen varios obreros, proponiendo que no se trabajen horas extraordinarias y que se dé un voto de confianza al Comité de huelga. El presidente resume todas las intervenciones y se acuerda dar por terminada la huelga, no trabajar horas extraordinarias y visitar al capitán general para pedirle la libertad de los presos gubernativos y el levantamiento de la clausura del Sindicato.

La legación de Grecia en Berlín apedreada BERLIN, 22.—Un grupo de desconocidos ha apedreado esta mañana la legación de Grecia. Cerca del edificio se han encontrado piedras envueltas en papeles censurando duramente en lengua alemana y griega, la justicia de los griegos. (Fabra).

El jubileo del Cardenal Vicario Pompili CIUDAD DEL VATICANO, 22.— Ayer mañana se ha celebrado con una solemne ceremonia oficial, en la basílica de San Juan de Letrán, el jubileo sacerdotal del cardenal vicario monseñor Pompili. (Fabra).

La Basílica de Santa María CIUDAD DEL VATICANO, 23.— El "Osservatore Romano" da cuenta de haberse abierto al culto ayer, con una solemne ceremonia, la Basílica de Santa María Grotta Ferratua. (Fabra).

Capilla pública Pasado mañana, fiesta de Navidad, se celebrará en Palacio la tradicional capilla pública.

Imprenta Pizarro, 14 de LA MAÑANA Teléfono 95.812

se encuentran en pueblos inmediatos. Las participaciones al personal del hotel las facilitó el albañil de casa, natural de Sodeña, Ramón López. El dueño del hotel don Miguel Gómez, recibirá 30.000 pesetas; el cajero, Fernando López, 20.000; la telefonista, Asunción Sánchez, 10.000; el camarero José Muñoz, 6.000; el portero Manuel Canet, 12.000. Se supone que Ramón López, el albañil citado, lleva una importante participación, y que en el pueblo de Paiporta, de donde es natural, han sido repartidos otros vigésimos. Un vigésimo está en posesión de un francés BARCELONA, 23.— El súbdito francés Prosper Ronquete, vecino de Bessier, juega un vigésimo del billete del que le ha correspondido el segundo premio. Lo adquirió en Valencia. Noticias del tercer premio que se fué a Barcelona BARCELONA, 23.— El billete 21.707 fue adquirido por el tesoro de La Nueva Alianza de Camareros. Son poseedores de las dos series y juegan el número todos los componentes de dicha entidad y de la Artística Culinaria de Cocineros. Las participaciones son de peseta en su mayoría. El comprador afortunado se reservó 20 pesetas y manifestó a los periodistas que como días antes, del sorteo faltaban por colocar unas 300 participaciones fueron remitidas al establecimiento de don Vicente Rozalen para su colocación. Una participación de cuatro pesetas en Madrid BARCELONA, 23.— El secretario de la Federación Nacional de Camareros, señor Olivares, domiciliado en Madrid, juega una participación de cuatro pesetas. Agraciados con el primero y segundo premio TENERIFE, 23.— Dos vigésimos del gordo los posee Herminio Onrubia; hállese repartidos en dos participaciones de 50 pesetas, una de veinte, otra de 30 y las restantes de cinco. La mayoría las poseen los obreros que trabajan en las obras del edificio del Casino Principal. El hijo del acaudalado contratista Roque Montes de Oca lleva una participación de 50 pesetas. Un matrimonio de Onrubia juega 55 pesetas y marchará a Valencia para fijar su residencia. Una Comunidad religiosa posee siete vigésimos del 16.626 TENERIFE, 23.— La Comunidad religiosa del Rosario, de Santa Cruz de las Palmas, posee siete vigésimos del número 16.626, adquiridos en Madrid, y están repartidos entre unas 150 personas.

La política austriaca VIENA, 22.—El Gobierno Ender se ha presentado ante el Consejo general. El caniller hizo uso de la palabra, para hacer resaltar la necesidad de atenerse a una rigurosa economía.

El conflicto del ramo de la madera VALENCIA, 23.—En el cine Alhambra del Grao, se ha celebrado ayer mañana, a las diez, la asamblea del Sindicato. Unico del ramo de la madera, autorizada por el capitán general, en cuya representación asiste al acto el comandante Quesada. Después de unas palabras del presidente recomendando sensatez, Colomer, del Comité de huelga, hace historia del desarrollo que ha seguido el conflicto hasta la visita que hizo el Comité al capitán general ofreciendo reanudar el trabajo y rogándole, en cambio, que se levantara la clausura del Sindicato, se pusiera en libertad a todos los detenidos y se autorizara la asamblea. Termina abogando por la vuelta al trabajo sin aceptar nada de lo ofrecido por los patronos y en espera de mejores circunstancias para manifestarse de nuevo. Intervienen varios obreros, proponiendo que no se trabajen horas extraordinarias y que se dé un voto de confianza al Comité de huelga. El presidente resume todas las intervenciones y se acuerda dar por terminada la huelga, no trabajar horas extraordinarias y visitar al capitán general para pedirle la libertad de los presos gubernativos y el levantamiento de la clausura del Sindicato.

La legación de Grecia en Berlín apedreada BERLIN, 22.—Un grupo de desconocidos ha apedreado esta mañana la legación de Grecia. Cerca del edificio se han encontrado piedras envueltas en papeles censurando duramente en lengua alemana y griega, la justicia de los griegos. (Fabra).

El jubileo del Cardenal Vicario Pompili CIUDAD DEL VATICANO, 22.— Ayer mañana se ha celebrado con una solemne ceremonia oficial, en la basílica de San Juan de Letrán, el jubileo sacerdotal del cardenal vicario monseñor Pompili. (Fabra).

La Basílica de Santa María CIUDAD DEL VATICANO, 23.— El "Osservatore Romano" da cuenta de haberse abierto al culto ayer, con una solemne ceremonia, la Basílica de Santa María Grotta Ferratua. (Fabra).

Capilla pública Pasado mañana, fiesta de Navidad, se celebrará en Palacio la tradicional capilla pública.

Imprenta Pizarro, 14 de LA MAÑANA Teléfono 95.812

Una demanda del cantante ruso Challappiani PARIS, 23.—El cantante ruso Challappiani había citado ante el tribunal de Comercio a la representación comercial de los Soviets y a la Asociación del Libro Internacional, por el hecho de haber publicado en la Biblioteca Preboi una edición de las memorias todavía sin terminar del illustre cantante. Challappiani demandaba la cantidad de dos millones de francos en concepto de daños e intereses por haber sido hecha esa edición sin autorización suya. El señor Greibi, en nombre de la representación comercial de los Soviets, a tratado de demostrar la incompetencia del Tribunal de Comercio. Los señores Treptran y Pwtchourin, apoyaron la demanda del cantante. La sentencia se dará a conocer dentro de ocho días. (Fabra).

La erupción del Merapi AMSTERDAM, 22.— Telegrafían de Djokjagarta (Java), que la erupción del volcán Merapi ha causado más de 300 muertos. (Fabra). AMSTERDAM, 23.—Según noticias que se reciben de Java, el volcán Merapi ha destruido mil hectáreas de terreno cultivado. En Kali, a consecuencia de las lluvias han perecido ahogadas por el barro 1.500 vacas. En el distrito de Stroumgourg la lava del volcán ha incendiado los bosques. (Fabra).

Las víctimas del volcán Merapi BATAVIA, 23.— Se confirma oficialmente que las víctimas de la erupción del volcán Merapi pasan de setecientas. Todos los pueblos de la zona amenazada han sido evacuados. (Fabra).

Es juzgado en Consejo de guerra un viajante de comercio VALENCIA, 21.—Ayer tarde se ha reunido el Consejo de guerra para fallar el sumario instruido contra un viajante de comercio por agresión a la Guardia civil. El procesado pasó la madrugada de ayer de juego con unos amigos en un cabaret de la calle de Gracia, saliendo completamente borracho, tratando de desahumar a un guardia civil en la calle de San Vicente, produciéndole lesiones en una mano. Detenido, se le formó juicio sumario.

Un viajante de comercio VALENCIA, 21.—El viajante de comercio juzgado en Consejo de guerra ha sido condenado, tenida en cuenta la atenuante de embriaguez, a un año de prisión correccional.

Una demanda del cantante ruso Challappiani PARIS, 23.—El cantante ruso Challappiani había citado ante el tribunal de Comercio a la representación comercial de los Soviets y a la Asociación del Libro Internacional, por el hecho de haber publicado en la Biblioteca Preboi una edición de las memorias todavía sin terminar del illustre cantante. Challappiani demandaba la cantidad de dos millones de francos en concepto de daños e intereses por haber sido hecha esa edición sin autorización suya. El señor Greibi, en nombre de la representación comercial de los Soviets, a tratado de demostrar la incompetencia del Tribunal de Comercio. Los señores Treptran y Pwtchourin, apoyaron la demanda del cantante. La sentencia se dará a conocer dentro de ocho días. (Fabra).

La erupción del Merapi AMSTERDAM, 22.— Telegrafían de Djokjagarta (Java), que la erupción del volcán Merapi ha causado más de 300 muertos. (Fabra). AMSTERDAM, 23.—Según noticias que se reciben de Java, el volcán Merapi ha destruido mil hectáreas de terreno cultivado. En Kali, a consecuencia de las lluvias han perecido ahogadas por el barro 1.500 vacas. En el distrito de Stroumgourg la lava del volcán ha incendiado los bosques. (Fabra).

Las víctimas del volcán Merapi BATAVIA, 23.— Se confirma oficialmente que las víctimas de la erupción del volcán Merapi pasan de setecientas. Todos los pueblos de la zona amenazada han sido evacuados. (Fabra).

Es juzgado en Consejo de guerra un viajante de comercio VALENCIA, 21.—Ayer tarde se ha reunido el Consejo de guerra para fallar el sumario instruido contra un viajante de comercio por agresión a la Guardia civil. El procesado pasó la madrugada de ayer de juego con unos amigos en un cabaret de la calle de Gracia, saliendo completamente borracho, tratando de desahumar a un guardia civil en la calle de San Vicente, produciéndole lesiones en una mano. Detenido, se le formó juicio sumario.

Un viajante de comercio VALENCIA, 21.—El viajante de comercio juzgado en Consejo de guerra ha sido condenado, tenida en cuenta la atenuante de embriaguez, a un año de prisión correccional.

Una demanda del cantante ruso Challappiani PARIS, 23.—El cantante ruso Challappiani había citado ante el tribunal de Comercio a la representación comercial de los Soviets y a la Asociación del Libro Internacional, por el hecho de haber publicado en la Biblioteca Preboi una edición de las memorias todavía sin terminar del illustre cantante. Challappiani demandaba la cantidad de dos millones de francos en concepto de daños e intereses por haber sido hecha esa edición sin autorización suya. El señor Greibi, en nombre de la representación comercial de los Soviets, a tratado de demostrar la incompetencia del Tribunal de Comercio. Los señores Treptran y Pwtchourin, apoyaron la demanda del cantante. La sentencia se dará a conocer dentro de ocho días. (Fabra).

La erupción del Merapi AMSTERDAM, 22.— Telegrafían de Djokjagarta (Java), que la erupción del volcán Merapi ha causado más de 300 muertos. (Fabra). AMSTERDAM, 23.—Según noticias que se reciben de Java, el volcán Merapi ha destruido mil hectáreas de terreno cultivado. En Kali, a consecuencia de las lluvias han perecido ahogadas por el barro 1.500 vacas. En el distrito de Stroumgourg la lava del volcán ha incendiado los bosques. (Fabra).

Las víctimas del volcán Merapi BATAVIA, 23.— Se confirma oficialmente que las víctimas de la erupción del volcán Merapi pasan de setecientas. Todos los pueblos de la zona amenazada han sido evacuados. (Fabra).

Es juzgado en Consejo de guerra un viajante de comercio VALENCIA, 21.—Ayer tarde se ha reunido el Consejo de guerra para fallar el sumario instruido contra un viajante de comercio por agresión a la Guardia civil. El procesado pasó la madrugada de ayer de juego con unos amigos en un cabaret de la calle de Gracia, saliendo completamente borracho, tratando de desahumar a un guardia civil en la calle de San Vicente, produciéndole lesiones en una mano. Detenido, se le formó juicio sumario.

Un viajante de comercio VALENCIA, 21.—El viajante de comercio juzgado en Consejo de guerra ha sido condenado, tenida en cuenta la atenuante de embriaguez, a un año de prisión correccional.

Una demanda del cantante ruso Challappiani PARIS, 23.—El cantante ruso Challappiani había citado ante el tribunal de Comercio a la representación comercial de los Soviets y a la Asociación del Libro Internacional, por el hecho de haber publicado en la Biblioteca Preboi una edición de las memorias todavía sin terminar del illustre cantante. Challappiani demandaba la cantidad de dos millones de francos en concepto de daños e intereses por haber sido hecha esa edición sin autorización suya. El señor Greibi, en nombre de la representación comercial de los Soviets, a tratado de demostrar la incompetencia del Tribunal de Comercio. Los señores Treptran y Pwtchourin, apoyaron la demanda del cantante. La sentencia se dará a conocer dentro de ocho días. (Fabra).

La erupción del Merapi AMSTERDAM, 22.— Telegrafían de Djokjagarta (Java), que la erupción del volcán Merapi ha causado más de 300 muertos. (Fabra). AMSTERDAM, 23.—Según noticias que se reciben de Java, el volcán Merapi ha destruido mil hectáreas de terreno cultivado. En Kali, a consecuencia de las lluvias han perecido ahogadas por el barro 1.500 vacas. En el distrito de Stroumgourg la lava del volcán ha incendiado los bosques. (Fabra).

Las víctimas del volcán Merapi BATAVIA, 23.— Se confirma oficialmente que las víctimas de la erupción del volcán Merapi pasan de setecientas. Todos los pueblos de la zona amenazada han sido evacuados. (Fabra).

Es juzgado en Consejo de guerra un viajante de comercio VALENCIA, 21.—Ayer tarde se ha reunido el Consejo de guerra para fallar el sumario instruido contra un viajante de comercio por agresión a la Guardia civil. El procesado pasó la madrugada de ayer de juego con unos amigos en un cabaret de la calle de Gracia, saliendo completamente borracho, tratando de desahumar a un guardia civil en la calle de San Vicente, produciéndole lesiones en una mano. Detenido, se le formó juicio sumario.

Una sensacional suspensión de pagos en los Estados Unidos

FILADELPHIA, 23.—El Bankers Trust Company, que ha suspendido hoy sus operaciones, es una de las instituciones consideradas como más importantes de esta capital. Deja un activo de 11 millones de libras esterlinas, ascendiendo aproximadamente a 13.500 los depositantes, con más de nueve millones de libras esterlinas. El director ha manifestado que el Banco es solvente, y que el cierre de sus oficinas se debe únicamente a la disminución constante de los depósitos, ocasionada por las importantes retiradas de fondos que se han hecho estos últimos días. Añadió que el acuerdo de cierre del establecimiento no ha sido tomado por ellos, sino que la dirección puso voluntariamente los negocios del Banco en manos de los funcionarios del Estado. (Fabra).

EL PRESUPUESTO ITALIANO ROMA, 22.—En el Consejo de ministros celebrado en el palacio de Viminal, presidido por el señor Mussolini, se adoptó el proyecto de presupuesto para 1931-32. En este proyecto los ingresos ascienden a 18.699.516.000 liras y los gastos a 19.323.685.000 liras. (Fabra).

Acetillas teatrales ESPAÑOL.—"Caracol". Estudio de arte dramático de Rivas Cherif, con Margarita Xirgu y su compañía. Mañana, miércoles, 24, a las seis y media, primera sesión experimental. Teatro chino primitivo y estreno de la farsa violenta "La zapatera prodigiosa", de García Lorca, que recitará el prólogo caracterizado de autor. Decorado y figurines de García Lorca, realizados por Burmann. El guñol Pinocho.—El verdadero guñol Pinocho, el de Salvador Bartolozzi, que tanto éxito tuvo entre los niños el año pasado, se ha trasladado al Español con Margarita Xirgu. El jueves, 25, a las cuatro, estreno del divertidísimo cuento fantástico "Pipo, Pipa y el Gato Trespelos". Preciosa presentación escénica. Risa para todas las Pascuas. Butaca, tres pesetas. INFANTA ISABEL.—Todas las noches y el jueves y viernes tarde y noche, la nueva producción de don Carlos Arrichés, El señor Badanas. Por las tardes, la graciosísima comedia de Muñoz Seca El padre Alcalde.

Mata a su mujer y se ahorca MALAGA, 23.—En una taberna de la playa de San Andrés fueron hallados por sus hijos los cadáveres de Manuel Garrido Soriano, de cincuenta y seis años, y Concepción Barba Moreno, de cincuenta. El esposo, en un ataque de locura, apuñaló a la mujer y luego se suicidó colgándose de una de las vigas del establecimiento.

Datos sobre la salud pública Según "El Siglo Médico", las fiebres de tipo catarral y duración escasa han constituido los padecimientos más frecuentes entre los agudos que se han registrado en esta semana, afectando a veces carácter gripal, y otras, más numerosas, el tipo reumático superficial. Las anginas catarrales se han presentado en gran número en los adultos y siguen presentándose, como en las anteriores semanas, en los niños, con tendencia marcadamente inflamatoria; pero excepcionalmente no membranosa ni diftérica.

Intento de atraco a un pro-pietario BADAJOZ, 21.—En Villanueva de la Serena Luis Reyes Pineda visitó al propietario don Ricardo Guisado Casillas, entregándole una carta en la que le hablaban de unos muebles. Cuando el visitado terminó la lectura halló a Luis apuntándole con una pistola y exigiéndole 100.000 pesetas. El amenazado se rehizo, empujando violentamente al atracador. Entró un hijo de don Ricardo, haciendo huir a Luis, que luego fué detenido por la Guardia civil.

Telegramas de felicitación a Su Majestad la Reina BILBAO, 23.—Con motivo de ser el santo de Su Majestad la Reina se han cursado numerosos despachos de felicitación a la Mayoría de Palacio.

Espectáculos para mañana ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30, Caracol; estreno de la farsa cómica La zapatera prodigiosa. LARA.—A las 6,30, Doña Hormiga. INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El padre Alcalde; a las 10,30, El señor Badanas. COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 6,30, La Academia. FUENCARRAL.—A las 6,30, El dúo de la Africana y La viejecita. ROMEA.—A las 6,30, ¡Colibrí!; a las 10,30, ¡Me acuesto a las ocho!

CAFES MARCA El Cafeto Hernán Cortés, 7 Fuencarral 33 Pidense en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO Pompas Fúnebres 4, Arenal, 4 Teléfonos: 1190 y 52149 URODONAL eliminador de la gota se expone en frascos de tripe cubida para una cura completa

## Federación de Círculos Mercantiles

### El libro de ventas

Por considerarlo de gran interés para la generalidad de los comerciantes e industriales, la Federación Nacional de Círculos Mercantiles nos ruega la publicación de la siguiente nota:

El ministro de Hacienda, atendiendo peticiones de la Federación Nacional de Círculos Mercantiles y otras entidades, ha dispuesto exceptuar de la obligación de llevar y presentar el libro de ventas a numerosos comerciantes e industriales que hasta ahora sufrían esta molestia, sin beneficio apreciable para el Tesoro.

Por la referida disposición, quedan exceptuados:

En la tarifa primera, sección primera, todos los comprendidos en los epígrafes de las clases octava, novena, novena bis, décima, undécima, undécima bis, y duodécima, y todos los de las clases anteriores que sean exclusivamente vendedores al por menor, excepto los de la clase tercera; los del epígrafe 14 de la clase cuarta; los de la clase cuarta bis y los del epígrafe 15 de la clase quinta.

En la tarifa primera, sección segunda, los comprendidos en los epígrafes 15, 16, 17, 18, 19, 20, 30 y 31.

En la tarifa primera, sección tercera, todos los industriales de las cuatro clases de la misma, excepto los de la clase cuarta, que tengan señalada cuota de tarifa superior a 500 pesetas y los tratantes en ganado del epígrafe 11 de dicha clase.

En la tarifa segunda, todos los de las clases primera y segunda, excepto los del número 6 de la clase primera; los de los epígrafes 9 bis, 19 al 22 bis, y 28 de la clase tercera; todos los de los epígrafes de la clase cuarta, excepto los números 1, 9 y 10 y todos los comprendidos en las clases quinta, sexta, séptima y octava.

En la tarifa tercera, todos los industriales de la misma que debiendo tributar por un solo concepto o por varios, las cuotas del Tesoro a satisfacer no excedan de 500 pesetas; y

En la tarifa cuarta los del epígrafe 6 de la clase tercera y los comprendidos en todos los epígrafes de las clases cuarta, quinta, sexta, séptima y octava, no tratándose de talleres que clasificados como tales, el número de operarios, incluyendo al dueño, exceda de diez.

## Información de política

### El presidente

El general Berenguer conferenció anoche con los ministros de Economía, Fomento y Gracia y Justicia, y recibió al subsecretario de Economía, señor Lequerica; al capitán general de Madrid y a don Indalecio Abril.

El capitán general disiente de la sentencia en el juicio contra Salvatella

Se asegura que el capitán general de la región ha disentido de la sentencia absolutoria dada en el juicio que se siguió contra el ex ministro señor Salvatella, en San Sebastián.

## Tres atropellos graves

Teresa Cristóbal Barahona, de ocho años, fué atropellada por el auto 24-595, que conducía Manuel García Ramos, en la calle de Bravo Murillo, resultando con heridas graves.

En la plaza de Alonso Martínez fué alcanzado por el auto 37-432, que conducía Lorenzo González Díaz, Julio Andrés García, de catorce años, que vive en San Oropio, 9. Resultó con heridas graves.

Ángel Campos Ruiz, de seis años, fué atropellado esta tarde en la calle de Monteleón por el auto 30-483, que conducía Francisco González Llovera. El niño resultó también con heridas graves.

## De Primera Enseñanza

### Propuestas por el cuarto turno

Se han publicado las propuestas por el cuarto turno del Estatuto para las escuelas vacantes desde el 1 de junio al 30 de septiembre, dándose 15 días para formular reclamación, terminando dicho plazo el día 5 de enero próximo.

La Asamblea de la Confederación Nacional

A pesar de las difíciles circunstancias por las que estos días hemos atravesado, pudo celebrarse con normalidad dicha asamblea, asistiendo representantes de muchas provincias, tratándose asuntos de mucho interés para la clase.

Han sido aprobadas las gestiones de la Comisión ejecutiva, las cuentas generales y las de socorros, con votos de gracias.

Se renovó la junta directiva, habiéndose elegido a los señores siguientes: presidente, señor Page; vicepresidente, don Aurelio Ruiz Alcázar; secretario, don José Alfonso; tesorero, el que ya lo era anteriormente, don Ricardo Llopis y don Ramón Laguna López.

Los fondos de reserva para socorros su man 24.240 pesetas.

El mitin que estaba anunciado fué suspendido en atención al estado de guerra.

Oposición a ingreso en el Magisterio

El día 31 del actual termina el plazo de presentación de instancias y demás documentos.

El número de aspirantes, hasta la fecha, se acerca a 10.000, de modo que para la terminación del plazo rebasará esa cifra.

Corrida de escasas

La "Gaceta" de hoy publica una corrida de escalas para maestros y maestras

de ambos Escalafones, y que por su extensión no podemos publicar.

Los graduados de las escuelas sociales

Para acreditar su calidad de graduado de escuelas sociales tanto en los concursos a que se presentaron como para tomar posesión, en su caso, de los cargos a que se refiere el artículo 62 del Real decreto de 19 de octubre pasado, se ha dispuesto que los interesados habrán de presentar el diploma de graduado y de graduado superior en la Escuela Social en que hubiesen cursado sus estudios, requisito sin el cual no podrá dárseles posesión del cargo para que hubieran sido designados ni percibir sus haberes.

Dicha disposición obliga también a proveerse del referido diploma a cuantos desempeñen cargos en la actualidad.

## EL ASUNTO OUSTRIC

PARIS, 23.—La Comisión investigadora ha escuchado de nuevo esta mañana las manifestaciones del señor Moret, ex director del movimiento de fondos del ministerio de Hacienda y actualmente gobernador del Banco de Francia.

Ha declarado que el señor Remy, subdirector del Descuento en el Banco de Francia, del cual había descubierto la Comisión una cuenta en el Banco Oustric, había sido ya suspendido de sus funciones y comparecerá de un momento a otro ante un Consejo de disciplina.

La Comisión solicitó del señor Moret otro ante un Consejo de disciplina.

informes suplementarios acerca de las relaciones entre el Banco de Oustric y el Banco de Francia. Contestó el señor Moret que las fichas de descuento del Banco Oustric en el Banco de Francia debían ser consideradas como normales teniendo en cuenta el capital del Banco Oustric y la naturaleza del papel que dicho Banco presentó al descuento. El señor Moret añadió que creía que todo el papel descontado por el Banco de Francia al de Oustric y que actualmente lo retiene el Banco de Francia, o sea 125 millones de francos correspondía a operaciones reales y que en su opinión el Banco de Francia no sufrirá ninguna pérdida. (Fabra).

## Un joyero ambuante atracado

BARCELONA, 23.—Anoche, al retirarse a su casa, José Vallés, vendedor ambulante de joyas, que vive en la calle Con de del Asalto, cuando subía las escaleras le salieron al paso varios individuos, que amenazándole le exigieron les entregara cuanto llevara encima de algún valor. El atracado no tuvo más remedio que hacerles entrega de varias joyas valoradas en 2.500 pesetas. Del hecho dió cuenta a la policía.

## CRONICA DE SUCEOS

### Muere de hambre y de frío

Durante la madrugada última, una pareja de la Benemérita, halló en las proximidades del pontón de San Isidro en un colector del río Manzanares, el cadáver de un hombre llamado Zenón Sánchez Sánchez, que había muerto de hambre y de frío.

### A Isabel, la estanquera...

Soledad Domínguez Giráldez, de quince años, domiciliada en la calle de Vallesmoso número 38, en compañía de su tía Isabel, ha denunciado en nombre de ésta, que durante la noche entraron ladrones en el estanco que tiene establecido en el número 26 de dicha calle, y se llevaron 100 pesetas en metálico, amen de tabaco por valor de 3.400 pesetas.

### En una tienda de "motos"

En la tienda de motocicletas, que en la calle de la Princesa 14, tiene don Manuel Canto Iniesta, los "cacos" penetraron violentando los cierres y se llevaron una máquina de escribir que bien puede valer unas mil pesetas, según manifestó el dueño.

### Un incendio

Anoche a última hora se declaró un incendio en un taller de zapatería situado en la calle de Alcalá 107. Acudieron los bomberos, que lograron sofocar el fuego en unos veinte minutos.

Las pérdidas son de alguna consideración, puesto que ardieron muebles y herramientas en cantidad.

## Un telegrama de los marqueses de Cavaleanti

SEVILLA, 23.—Los marqueses de Cavaleanti han dirigido a la Mayordomía mayor de Palacio el siguiente telegrama: "Saludamos a V. E. y rogamos comunique a Su Majestad haberse celebrado en la iglesia del Salvador sagrada comunión hijos oficiales y sargentos esta guarnición, con asistencia excelentísima y eminentísimo cardenal, que se dignó dar el sacramento a las autoridades y numerosos fieles y clases de segunda categoría. En dicho acto solemne se renovó la consagración que S. M. el Rey leyó en fecha memorable en el Cerro de los Angeles. En nombre de las señoras de la Junta que para organizar el árbol de Navidad en obsequio a los hijos de los oficiales y sargentos se ha constituido en Sevilla, y que me honro en presidir, rogamos reiterar a Su Majestad nuestra inquebrantable adhesión".

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

## De los pasados sucesos políticos

### Una nota de la Legación del Uruguay en Madrid

"Habiendo llegado a conocimiento de la Legación del Uruguay, por distintos conductos, la versión de que el comandante don Ramón Franco, a raíz de su evasión de Prisiones Militares, se había asilado en dicha Legación, el encargado de Negocios del Uruguay declara que aquella versión carece en absoluto de fundamento.—Madrid, 22 de diciembre de 1930".

### Oficiales dados de baja en el Ejército

A consecuencia del juicio sumarísimo instruido en Huesca con motivo de los sucesos de Jaca, han sido dados de baja en el Ejército los tenientes de Infantería don Miguel Fernández Gámez y don Manuel Muñiz Izquierdo y el alférez don Ernesto Gisbert Blay, de la escala de reserva, por haber sido condenados a reclusión perpetua como complicados en el delito de rebelión militar.

### Felicitación al Cuerpo de Carabineros

El ministro del Ejército ha dirigido una Real orden al director general de Carabineros manifestándole la satisfacción con que el Gobierno ha visto la lealtad y el alto espíritu con que han actuado las fuerzas del citado Instituto en los pasados sucesos. En dicha Real orden se dispone que esta felicitación del Gobierno se haga constar en la documentación de todo el personal que ha intervenido en los sucesos.

El general inspector de Carabineros, don Eliseo García del Moral, ha regresado a Madrid después de cumplir la misión inspectora que le llevó a visitar varios puntos de la región zaragozana. El aparato quedó completamente destruido.

### El señor Ansaldo una vez curado de primera intención en Carabanchel, ha ingresado en el Hospital Militar.

Los hidroaviones italianos llegan a Kenitra

CASABLANCA, 23.—Doce "hidros" italianos, procedentes de Cartagena, llegados a Kenitra, han sido amarrados en los sitios que se les había reservado. El señor Balbo, el capitán Maddalena, y demás miembros de la escuadrilla, han sido saludados por el general Nogués, en representación del residente general, por el cónsul general de Italia y por las autoridades civiles y militares.

El general Balbo, ministro italiano del Aire, y comandante de la escuadrilla, ha manifestado su seguridad de que la travesía del Atlántico Sur se efectuará con éxito. Espera que, si las condiciones atmosféricas son favorables, los doce "hidros" podrán efectuar la travesía de Bolana a Port Natal en diecinueve horas. En caso de avería, los "hidros" podrán amarar en Fernando de Noronha, frente a la costa brasileña.

### Un telegrama a Mussolini

ROMA, 23.—La Agencia Stefani dice que el general Balbo ha telegrafado al presidente del Consejo, señor Mussolini, manifestándole que uno de los hidroaviones que toman parte en la travesía del Atlántico se ha visto obligado a permanecer en Cartagena, a consecuencia de una avería en el motor, en unión de un hidro de escolta.

### Tan pronto como repare la avería, reanudarán el vuelo con dirección a Kenitra. (Fabra).

## De última hora

### La enfermedad de Poincaré

PARIS, 23.—Los doctores Guillain y Boidin han celebrado consulta en el domicilio del señor Poincaré durante dos horas. Esta consulta que estaba prevista para mañana, se ha anticipado a causa de la inquietud que había causado al doctor Boidin algún síntoma de congestión pulmonar en el enfermo.

A las diez y media se publicó un parte facultativo, diciendo que la mejoría del señor Poincaré, estacionaria durante los dos últimos días, continúa normalmente. (Fabra).

### La muerte del señor Bratiano

BUCAREST, 23.—El ex presidente del Consejo rumano señor Vintila Bratiano, fallecido anoche, se encontraba en una finca de su propiedad, en Mihaesti, donde después de sufrir una fuerte tensión arterial le sobrevino un ataque de parálisis al lado izquierdo y el corazón, el cual le produjo la muerte.

Se cree probable que el partido liberal designe como presidente al señor Duca y que este hará las paces con el señor George Bratiano. (Fabra).

### El vuelo Italia-Brasil

KENITRA, 23.—El grupo de hidroaviones italianos que realiza el vuelo Italia-Brasil, al mando del ministro del Aire, general Balbo, ha emprendido el vuelo esta mañana, escasamente, entre las ocho y las nueve, con un tiempo magnífico. (Fabra).

KENITRA, 23.—Uno de los aviones de la escuadrilla del general Balbo no ha podido despejar y ha sido remolcado al puerto.

Los trece aparatos restantes han volado sobre Rabat con buen viento, cielo ligeramente cubierto y buena visibilidad. Los aparatos italianos fueron escoltados, durante un buen trecho de su vuelo sobre Marruecos, por varios aviones franceses y continúan su ruta con dirección al Sur. (Fabra).

## Política nacional

Con motivo del santo de Su Majestad la Reina doña Victoria la Corte vistió de gala.

Desde primera hora acudieron al regio Alcázar numerosas personas con objeto de felicitar a la Soberana.

A las diez y media se celebró una misa en el oratorio del salón de Tapices, oyéndola toda la Familia Real, excepto S. A. la Infanta doña Isabel.

Ofició el Patriarca de las Indias.

Recibió la Reina gran número de canastillas de flores y telegramas de felicitación, acudiendo a firmar en los álbumes el Gobierno, Cuerpo diplomático, varios ex ministros y personalidades.

También estuvo en Palacio el marqués de Alhucemas, quien manifestó a los periodistas que aunque se encontraba acatarrado había abandonado el lecho para firmar en el album, pero que esta noche no podría concurrir al banquete de gala en Palacio.

A primera hora de la tarde acudió a felicitar a S. M. la Infanta doña Isabel.

\*\*\*

El jefe del Gobierno después de acudir a Palacio para firmar en el album de felicitación a S. M. la Reina estuvo en su despacho del ministerio del Ejército algunos momentos, retirándose más tarde a sus habitaciones, pues aunque estaba mejor, no se encontraba repuesto totalmente de las anginas.

A las cuatro de la tarde se reunieron los ministros en el ministerio de la Guerra para celebrar un breve Consejo, que según manifestaron los consejeros, se dedicaría a tratar de los presupuestos con objeto de ultimarlos y poder someter a la firma del Rey el decreto de prórroga antes del día 1 de enero.

\*\*\*

El señor Martínez Acacio, subsecretario de Gobernación, manifestó a los periodistas que el ministro no podía recibirles por estar ocupado.

Por otra parte, terminó diciendo el señor Martínez Acacio, no hay nada que comunicar, ya que todos los partes acusan tranquilidad.

\*\*\*

El ministro de Economía, a pesar de la festividad del día, pasó toda la mañana en su despacho oficial trabajando en la confección del presupuesto de su departamento.

## En la Real Academia de Bellas Artes

La junta ordinaria celebrada ayer por esta Corporación fué presidida por su director, conde de Romanones.

Se dió cuenta de una comunicación de la presidencia del Ayuntamiento de Madrid expresando su conformidad con solicitar asesoramiento de la Academia cuando se trate de alguna reforma artístico-ornamental en la Corte.

A propuesta del señor Francés se acordó unánimemente expresar una vez más los sentimientos de afecto cordial y sincera admiración que profesa al señor Gabriel Navarro, académico correspondiente, que después de larga residencia en Madrid como representante de su país, Ecuador, regresará muy pronto a Quito llamado por el Gobierno de aquella República. Se acordó también ofrecer al señor Navarro un almuerzo íntimo como homenaje de cariño al compañero ilustre, al que Francia acaba de conferir la Legión de Honor, como tributo de respeto al docto autor de una obra sobre arte, premiada precisamente por la Academia de Bellas Artes.

Propuso el señor Anasagasti y así se acordó recomenzar los trabajos iniciados hace algunos años para hacer del "Boletín" de la Academia una revista ilustrada con grabados relativos a los trabajos, dictámenes y comunicaciones que se publican en dicho "Boletín". Para completar la comisión encargada de la reforma fueron designados los señores Anasagasti y Allendesalazar.

Finalmente fueron votadas las propuestas de académicos correspondientes, cuyos nombres son los que siguen:

Don Antonio Berjón, canónigo de Meñorca; don José Balaguer, Palma de Mallorca; don Mauricio López Roberts, Lisboa; don Matías Martínez Burgos, Burgos; don Walter S. Cook, Nueva York; señor marqués de Foronda, Barcelona, y don Teodoro Ríos, arquitecto, Zaragoza.

## Tres obreros sepultados en un huadimiento

ZARAGOZA, 23.—Ayer tarde, a las cuatro, en el Coso Bajo de Huesca, número 78, se realizaban obras de reforma de una casa, y ocurrió un gran desprendimiento quedando sepultados tres obreros, llamados Antonio Puertolas, Ricardo Sánchez y Roque Anís. Después de tres horas de trabajo de descombro, fué extraído el último con heridas de gravedad y hospitalización general. Fué conducido al Hospital. Se siguen los trabajos para descubrir a los otros dos obreros, creyéndose que serán encontrados ya cadáveres dada la gran cantidad de cascote y ladrillos que ha caído sobre ellos.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

## El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

# Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

# Gran Farmacia de San Fernando